

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года ● № 11 (8572) ● ЧЕТВЕРГ, 25 января 1990 года ● Цена 3 коп.

## Наши кандидаты в народные депутаты РСФСР по Сокольскому территориальному избирательному округу № 332

**ПОДГОРНОВ Н. М.**

**КАЗАЧКОВСКИЙ В. М.**

**Подгорнов Николай Михайлович** родился 15 мая 1949 года в селе Леждом Сидоровского сельсовета, Грязовецкого района, в семье колхозника. В 1965 году окончил Великоустюгское речное училище.

Работал машинистом, вторым помощником механика. С февраля 1969 года в совхозе «Сидоровский», слесарь в ремонтной мастерской.

Вскоре избран секретарем комитета ВЛКСМ совхоза «Сидоровский». После службы в армии с 1973 по 1976 год работал секретарем комитета комсомола с совмещением должности председателя профкома колхоза «Заря».

В 1976 году по решению бюро РК КПСС направлен директором совхоза «Демьяновский». С 15 ноября 1976 года по 15 января 1977 обучался в Вологодском модочном институте на факультете повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специ-



алистов сельского хозяйства. С октября 1979 года — директор совхоза «Аврора».

Награжден орденом «Знак Почета». Был делегатом XIX

Всесоюзной партийной конференции, участником совещания в ЦК КПСС по совершенствованию управления в январе 1989 года.

Женат, воспитывает двоих детей.

### ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

При избрании меня народным депутатом РСФСР я буду продолжать борьбу на уровне высшего органа республики за изменение системы экономических взаимоотношений государства и общества, т. е. за создание стройной системы государственных кооперативов на базе средств производства как предприятий промышленности, переработки, так и сельского хозяйства.

Считаю, что основой социализма должно быть совместное участие всех членов трудового коллектива в распределении результатов своего труда. Это возможно только при отмене нормативной оплаты за труд с введением института оплаты за результаты труда. Я против бессмысленной, бездумной гонки за производительность труда. Считаю, что производительность труда, подхваченная нормативной оплатой, привела к катастрофическому загрязнению окружающей среды, к истощению природных ресурсов. Буду бороться за отмену так называемых «социальных завоеваний», т. е. за единые государственные цены на все виды продовольственных и промышленных товаров.

Средства, которые высвободятся от искусственного снижения цен а они составляют сотни миллионов рублей, необходимо

направить на увеличение пенсий в значительных размерах, стипендий, содержание детей в детских садах, детдомах, увеличение зарплат медицинским работникам, учителям, работникам правоохранительных органов, всем категориям рабочих и служащих, колхозному крестьянству, на развитие материальной базы здравоохранения, народного образования, культуры, развития физкультуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства городов и сел. Все то, что мы производим и завозим из-за границы, должно одинаково стоить для студента, рабочего, руководителя любого ранга, работника торговли и т. д.

Надо помнить, что чем больше дотаций на снижение цен за счет народных денег, тем больше возможностей для расширения народного добра. Уверен, что отказ от дотаций ударит по развитию организованной преступности.

Я буду бороться за разрыв конфронтации между городом и селом, которую сейчас пытаются нагнетать некоторые круги общества через односторонние несбалансированные цены на технику, удобрения и т. д., пытаются посеорить крестьянство с рабочим классом. Убежден, что только на взаимопонимании, с учетом введения культуры в экономические взаимоотно-

шения в целом в обществе можно решить вопрос развития деревни и перерабатывающих отраслей промышленности, которые на сегодня все усилия селян сводят на НЕТ.

Я за немедленную отмену статьи 5 Закона об аренде, где разрешается арендовать иностранным государствам и иностранным юридическим лицам средства производства и в первую очередь землю. Пользуясь этим законом, дельцы распродадут государство, печальный опыт с Аляской уже был.

Я против дополнительных налогов, которые умышленно сдерживают рост заработной платы, тем самым пытаюсь покрыть дефицит разворованных денег. Я за создание свободных акционерных банков.

Я — за равную федерацию, но при условии введения всех институтов управления государством Российским, в т. ч. и образование ЦК партии России.

Я — за прекращение шельмования армии — ибо считаю это политической диверсией.

Буду бороться за развитие науки, культуры, духовности человека на основе новой системы экономических взаимоотношений в обществе. Буду решать региональные вопросы по нормальному жизнеобеспечению населения районов избирательного округа.

**Казачковский Василий Михайлович** родился 1 января 1947 года в городе Речница Гомельской области в семье рабочего, белорус. В 1965 году поступил на I курс Белорусского технологического института им. Кирова.

Сразу после окончания института был направлен в ряды Советской Армии на должность заместителя командира роты.

В 1973 году назначен на должность главного инженера 21 деревообрабатывающего завода. В 1979 году назначен начальником деревообрабатывающего завода на Дальний Восток.

С 1985 года по настоящее время — начальник 21 деревообрабатывающего завода в г. Сокол.

Член КПСС. Женат, воспитывает двоих детей.



### ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Социальная защищенность всех категорий населения на основе экономических и социально-политических реформ — острая моя предвыборная программа.

Для чего трудится человек у станка, в поле, лаборатории, за рабочим столом? Для того, чтобы жить полноценной, счастливой жизнью. Десятилетиями твердим, что трудимся для блага человека и во имя человека. А на проверку? Создаем рукотворные моря — и не имеем воды для бытовых нужд, строим гиганты социальной индустрии — и забываем строить жилье, вкладываем миллиарды на мелиорацию — и забываем про медицину, вырубам леса, разоряем деревни.

Считаю, что только принятие ЗАКОНА о референдуме избавит нас от подобных «благ», только всенародное обсуждение должно лежать на основе наиболее важных решений правительства. Экономическая реформа должна быть сориентирована на человека, на удовлетворение его материальных и духовных потребностей.

Пора покончить с глобальной централизацией — каждая область, каждый район, каждый коллектив — большой или малый вправе самостоятельно решать, что ему строить, сеять и куда вкладывать заработанные средства. Нас в свое время учили: преимущество социализма в том, что вся заработанная прибыль идет на благо народа. Но, оказывается, в США, где основная прибыль в руках частного ка-

питала, тратится на образование, здравоохранение и другие социальные программы в несколько раз больше, чем у нас. Где же наши деньги?

Не в тех ли глобальных централизованных программах, направленных на благо человека, отбросивших нашу страну почти на пятидесятое место в мире по уровню жизни народа?

Экономика должна быть прежде не экономной, а человеческой.

Человек трудится, чтобы жить, воспитывать детей, учиться, отдыхать. Его труд должен оцениваться так, чтобы иметь возможность обеспечить свою семью, материально иметь хорошее жилье, поправить свое здоровье, получить хорошее образование, развиваться духовно.

Люди устали от лозунгов, зовущих в «светлое будущее». Нам нужна духовная и материальная пища сегодня, нужна уверенность в завтрашнем дне.

Приоритетным направлением должно быть развитие социальной инфраструктуры, улучшение условий жизни и труда в городе и на селе, в особенности на селе — мы ему задолжали.

В области социально-политической главной считаю нравственное оздоровление человека, семьи, общества. Необходимо коренным образом изменить положение женщины в обществе. Не потому ли у нас все больше появляется сирот при живых матерях и «трудных» подростков?

Немало женщин в нашем обществе заняты тя-

желым физическим трудом, работают во вредных условиях, в вечерние и ночные смены. Надо создать им условия для материнства, воспитания детей. Пришло время не на словах, а на деле проявить заботу о юном поколении. Лозунг «Все лучшее — детям» должен стать реальностью.

Считаю необходимым разработать специальную программу по решению социальных проблем для престарелых и одиноких людей с целью улучшения условий их жизни уже в ближайший год — два.

Особого внимания требует молодежь. Вызывает тревогу рост преступности среди молодых, увеличение количества разводов. Одной из причин создавшегося положения является, по моему, неустойчивость жизни, отсутствие элементарных бытовых условий. В нашей области молодой семье нередко до 10 лет, а то и больше приходится ожидать получения благоустроенной квартиры. Отсюда и разводы, и неудовлетворенность жизнью, и отсутствие активности. Выход вижу в расширении МЖК, привлечении молодежи в застройщики, в том числе и к индивидуальному строительству с предоставлением кредитов.

Я за ликвидацию всех незаконных льгот и привилегий, за решительную борьбу с коррупцией, организованной преступностью, спекуляцией. Высказанные мысли считаю не только своей предвыборной программой, но и делом всей своей жизни.



# Наши кандидаты в народные депутаты РСФСР по Сокольскому территориальному избирательному округу № 332

## ЖДАНОВ Б. В.

Жданов Борис Владимирович родился 1 января 1947 года в д. Бор Тотемского района Вологодской области в крестьянской семье.

В 1961 году окончил Устьюльшменскую семилетнюю школу и поступил в Грязовецкий техникум механизации и электрификации сельского хозяйства по специальности техник-механик.

После окончания техникума в 1966 году направлен на работу в совхоз «Север» Тотемского района.

После службы в армии с 1969 года работает главным инженером в совхозе «Тотемский».

В 1977 году закончил заочно Вологодский молочно-жировой институт по специальности инженер-механик.

С 1978 года — директор совхоза «Тотемский». Член КПСС с 1980 года. Был избран делегатом XXVII съезда КПСС.

Награжден орденами Ленина, «Знак Почета»



и Трудового Красного Знамени. Женат, воспитывает двоих детей.

### ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

В случае избрания в народные депутаты считаю необходимым приложить свои силы и знания на устранение наиболее острых проблем, сложившихся в России.

В первую очередь — ускорение реформы политической системы — передача реальной власти Советам на местах, что предполагает демократизацию жизни региона за счет развития местного самоуправления и перехода на территориально-хозяйственный расчет, укрепление правопорядка и организованности. На всех уровнях требовать соблюдения принципов социальной защищенности и охраны достоинства советского гражданина.

Буду поддерживать любые предложения по радикальной перемене жизни в городе и на селе, добиваться социальской справедливости для всех слоев населения.

Основной путь в их решении — оздоровление экономики. Затратная экономика, работающая сама на себя, управляемая с помощью административно-бюрократических методов, которые игнорируют объективные экономические законы, показала свою несостоятельность.

Экономику надо ориентировать на человека. При этом надо прекратить финансирование чрезвычайно дорогих и экологически вредных крупных промышленных предприятий в Вологде и Череповце, а высвободившиеся средства направить на развитие экономически слабых районов, и в первую очередь на село, на здравоохранение, просвещение, жилищное строительство и культуру.

Считаю необходимым продолжить финансирование из централизованных источников разработанных и уже осуществляемых программ по строительству объектов жилья и социальства, дорожного строительства и газификации.

Один из путей оздоровления экономики — введение объективных цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию, эквивалентом ко-

торых должны быть затраты труда на единицу продукции. Нельзя дальше терпеть такого положения, когда буханка хлеба приравнивается к стоимости одного кирпича, а бутылка лимонада дороже бутылки молока.

Важнейшее значение имеет ускорение внедрения оптовой торговли средствами производства, постепенное развитие рынка конкуренции, что поставит надежный заслон выпуску некачественной и морально устаревшей сельскохозяйственной техники и другой продукции.

Развитие рыночных отношений неизбежно приведет к повышению рыночных цен на товары и услуги. В связи с этим думаю, что целесообразно государству взять под свою защиту малообеспеченные и многодетные семьи, пенсионеров и студентов. Особое значение приобретает обеспечение населения продуктами питания.

Продовольственная проблема в большинстве своем вызвана плачевным состоянием нашего сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Деревья претерпели много различных преобразований, но она всегда была и остается главным источником продовольствия для страны. Однако в настоящее время чаша терпения крестьян становится переполненной. Решения, принимаемые центральными органами по развитию сельского хозяйства, не находят практического применения, остаются на бумаге.

Для решения этой проблемы селу нужно многое, но главное — предоставление реальной самостоятельности в решении, полного распоряжения полученной продукцией и создание равных условий работы на земле как колхозам и совхозам, так и арендаторам, крестьянским хозяйствам. Кроме этого необходимо в ближайшие годы помочь создать объекты социальной инфраструктуры, благоустроить жизнь селения, обеспечить культурные потребности. Пора копать, выделять

средства по остаточному принципу на развитие образования, культуры, спорта. На селе должны быть современные школы, Дома культуры, хотя бы минимум спортивных объектов.

Считаю принципиально важным принять решение о переводе учреждений культуры на хозрасчет, что приведет в свою очередь к дальнейшему обнищанию нашей духовности, падению нравственности. Было бы правильно усилить в республике работу по пропаганде русских традиций, нашего культурного наследия.

Настало время ликвидировать дефицит товаров народного потребления за счет расширения их выпуска на существующих и вновь создаваемых промышленных и перерабатывающих предприятиях области.

Для нашего региона остается острой экологической проблема. В целях улучшения состояния воздушного бассейна буду добиваться сокращения объемов лесозаготовок, улучшения использования лесных ресурсов за счет углубленной переработки низкосортной древесины и отходов, прекращения мольевого слова.

Приму конкретные меры по внедрению прогрессивной технологии возделывания сельскохозяйственных культур на основе применения экологически чистого органического удобрения сапропеля, что позволит значительно снизить использование минеральных удобрений и получить чистые продукты питания, не пахнущие химией.

Буду добиваться снижения и полного прекращения сброса неочищенных стоков за счет строительства и расширения очистных сооружений в каждом районе и в первую очередь в г. Соколе.

Поддержу все предложения, направленные на улучшение энергоснабжения области за счет строительства экологически безвредных электростанций, запрещение предлагаемого строительства атомной электростанции на территории области.

## ЗАЕЦ А. Ф.

Заец Анатолий Федорович родился в 1953 году в пос. Ново-Марьевка Батского района Николаевской области в семье рабочего.

В 1971 году поступил в Одесский техникум газовой и нефтяной промышленности. После окончания его был направлен на работу в Красноярский край, г. Агинск на нефтеперерабатывающую станцию. В том же году призван в армию.

В 1976 году поступил на работу в управление «Союзмонтаж» (Москва). С 1977 года принят слесарем в Юбилейное ЛПУ. С 1982 года и по настоящее время работает его начальником.

В 1982 году вступил в ряды КПСС. В 1989 году закончил Всесоюзный юридический заочный институт.

Женат, воспитывает сына.



### ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Считаю, что начать надо прежде всего с самого себя: составить и выполнить программу самообразования. Глубоко изучить историю по вопросам управления государством, а также международный практический опыт, чтобы в своей деятельности взять их на вооружение. Чувство ответственности и беспрекословно за будущее республики руководит мною. Убежден, что именно на таком фундаменте должна быть основана деятельность народного депутата РСФСР.

Считаю своими основными принципами в жизни подлинное народовластие в демократических формах, равенство всех перед законом, социальную справедливость.

Наиболее острые, на мой взгляд, проблемы, которые стоят в нашей республике, — это продовольственная, жилищная, экологическая, дефицит услуг, межнациональные отношения, отсутствие свободы в выборе места жительства, правовая и социальная незащищенность граждан от произвола и безразличия чиновников.

Многие из названных проблем связаны с несовершенством того экономического механизма, который у нас сложился. Затратная экономика, работающая сама на себя, а не на благо человека, экономика, управляемая с помощью административно-бюрократических методов, которые игнорируют объективные экономические законы, показала свою неэффективность.

Экономику надо переориентировать на человека. Сделать это можно, увеличив долю национального дохода на потребление.

При этом необходимо прекратить финансирование чрезвычайно дорогих и экономически вредных проектов, а также сократить военные расходы до уровня, необходимого лишь для реализации принципа оборонительной достаточности.

При рассмотрении проекта госбюджета в первую очередь должны быть выделены деньги на здравоохранение, просвещение, жилищное строительство, культуру и в последнюю — на новое промышленное строительство, военные цели. Ликвидировать дефи-

цит товаров народного потребления можно путем перепрофилирования части предприятий военно-промышленного комплекса на выпуск этих товаров, а также предоставив реальную хозяйственную самостоятельность всем государственным предприятиям и убрав всецелые бюрократические рогажки на пути развития кооперативов.

Считаю, что кооперативы еще не сказали свое слово в строительстве жилья, в производстве строительных материалов, т. е. в решении одной из острых проблем — жилищной. В этом виде деятельности им надо предоставить режим наибольшего благоприятствования. В ходе здоровой конкуренции с государственным строительством жилья эта проблема будет решена.

Развитие рыночной экономики неизбежно вызовет рост рыночных цен, поэтому государство обязано взять под свою защиту слой населения с низким уровнем доходов (пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи, низкооплачиваемые служащие).

Государство должно публиковать изменения цен и соответственно повышать размер пенсий и доходов указанных социальных групп, как это делается в развитых странах.

Продовольственная программа вызвана плачевным состоянием сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Для решения этой проблемы необходимо предоставить полную хозяйственную самостоятельность как колхозам и совхозам, так и арендаторам, кооперативам и индивидуальным фермам. То есть, на земле должен быть один хозяин — крестьянин.

Жилье на селе должно быть по комфортабельности на порядок выше городского, а газификация села должна стать одной из главных задач, так как обидно, ведь рядом бьет в стальные берега целая река «голубого топлива». Миллиарды кубометров природного газа перекачиваются с приполярных месторождений Севера в центр страны. Получается, что магистральный газопровод «Силы Севера», образно го-

воря, не греет местных жителей и не светит им, только 10 процентов сельских населенных пунктов, расположенных в зоне газификации, пользуются природным газом. Эту проблему я считаю одной из основных в моей программе.

Сегодня в нашем обществе идет активная дискуссия о проблемах охраны окружающей среды. Много по этому поводу говорится и в нашей власти, но делается, считая, недостаточно. Особенно в вопросах хозяйственного использования лесов. При заготовке леса в деланых остается невывезенной или втупенной в землю около 30—45 процентов древесины.

Считаю необходимым внедрение безотходной технологии лесозаготовки, а именно: переработка отходов для производства бумаги, товаров народного потребления, производство древесно-стружечных плит и т. д.

Пора задуматься о будущем нашего края, о будущем наших детей, внуков. Не пришлось бы жить в пустынях, созданных нами. О разумном, хозяйском использовании природных богатств должен думать каждый, и спрос необходим с каждого, но гораздо строже он должен быть с руководящих работников как на производстве, так и в районном, областном, республиканском звене, с тех людей, от которых зависит решение этих вопросов.

О принятии новых законов. Необходимо в принципе изменить порядок их разработки: рассматривать не один вариант законопроекта (как правило, он разрабатывается заинтересованными ведомствами), а два и более. Они могут быть подготовлены учеными и общественными организациями. Это позволит создать и принять действенные законы, не выходящие бюрократией.

Свою политическую зрелость и убежденность направлю на повышение благосостояния жизненного уровня людей, защиту природы, к возврату христианской морали. Считаю, что КПСС не должна стоять над Конституцией СССР и советскими законами,



# Читатель и газета

## Возвращаясь к напечатанному СЛОВО В ЗАЩИТУ «АФГАНЦА»

Прочитали мы в газете «Ленинское знамя» от 26 декабря письмо В. В. Чежиной и не могли остаться равнодушными. Мы хорошо знаем ее сына, Александра, работали вместе с ним. Это честный, хороший товарищ, бывший воин-интернационалист. Ему выпала нелегкая участь. Описывать все, что он пережил, будучи водителем бронетранспортера в Афганистане, думаем, нет смысла. Но даже то, что Саша в неполные двадцать лет видел смерть, встречался с ней лицом к лицу, заслуживает уважения.

Да, он честно выполнил свой долг. И что же в итоге: вернувшись домой, встретился с равнодушным и непониманием. На войне было трудно, но зато ясно: кто есть кто. А в мирной жизни гораздо труднее разобраться, найти правду. Недавно Александр женился и живет с молодой женой в маленьком старом домике.

В «Ленинском знамени» от 9 января этого года появилась статья председателя исполкома городского Совета С. Ю. Симонова, в которой о причине отказа матери А. Чежина в получении

благоустроенной квартиры говорилось следующее (цитируем): «ей и другим известно, с каким трудом решается жилищная проблема и все-таки, если бы она решила ее спокойно, взвешенно, то и выход был бы найден без особых затруднений». Как это понимать, что имеется в виду под словами «спокойно и взвешенно» и как можно подзревать В. В. Чежину в неискренности, если она проработала всю свою сознательную жизнь учителем, учила детей быть честными, мужественными, каким и является ее сын?

Товарищи, сколько же можно говорить о милосердии? Не лучше ли взять и проявить его на деле к ребятам, вернувшимся из Афганистана? Их у нас в районе не так уж и много.

Мы обращаемся с просьбой и к администрации, профкому порта Тотьма о выделении средств для строительства хозяйственным четырехквартирного дома для работающих в порту воинов-интернационалистов.

От имени экипажа теплохода «Кема»

В. ЖУКОВ  
и В. ЦИКИН.

## О людях хороших

Хоть и призываем мы людей к милосердию, чуткости и внимательности друг к другу, но в повседневной жизни иногда бывает наоборот. И на фоне равнодушия и безразличия тем заметнее добрые дела добрых людей. От себя лично и от всех ехавших в тот день пассажиров, добравшихся из Усть-Печенги в Тотьму, хочется от души поблагодарить водителя автобуса «автопредприятия Сергея Олснева.

Наш колхозный автобус по дороге Слободино — Усть-Печенга сломался (в нем еще были пассажиры и из деревни Осевая), и нам всем при-

шлось идти пешком. Конечно, мы уже опаздывали на рейсовый автобус и никто не рассчитывал, что удастся без проблем попасть в город. Какое же было наше удивление, когда увидели, что рейсовый автобус идет нам навстречу!

Узнав о поломке колхозного автобуса, Сергей Оленев, не считаясь со временем, поехал навстречу пассажирам, всех забрал и доставил в Тотьму. Мы безмерно благодарны ему и хотели бы, чтобы такие чуткие водители обслуживали все пассажирские линии.

А. ФУНИКОВА.  
д. Слободино.

Из п. Советский в редакцию обратился ветеран труда В. А. Семаков. Его возмущает отношение начальника лесопункта Н. К. Макаровского к ветеранам труда, людям, прожившим нелегкую жизнь, перенесшим тяготы войны. Попросил выписать в лесопункте бензину для распиловки дров, а ему отказали.

Письмо В. А. Семакова редакция направила для принятия мер профкомом Тотемского леспрохоза. Отвечает председатель профкома Н. И. Попова:

«По поводу заявления участника Великой Отечественной войны, ветерана труда Пятовского лесопункта Семакова В. А. сообщаем, что начальник лесопункта тов. Макаровский Н. К., действительно, отказал в выписке бензина марки 72, т. к. его нет в наличии и по-

настоящее время. Для этих целей отпускается бензин марки 76, отказов на просьбы не было. Начальнику Пятовского лесопункта т. Макаровскому Н. К. указано, чтобы он внимательно относился к нуждам ветеранов войны и труда».

Из Пятовского лесопункта в редакцию прислал письмо ветеран труда А. М. Микляев, работающий в леспрохозе 45 лет. Он жалуется на плохие жилищные условия: старый щитовой дом, весь промерзает, а ремонтом не занимаются.

На письмо нашего читателя отвечает начальник лесопункта Н. К. Макаровский:

«Заявление А. М. Микляева рассмотрела жилищно-бытовая комиссия в октябре 1989 года, со-

## Вопрос без ответа

Проблема санитарной очистки города продолжает оставаться достаточно острой и на сегодняшний день. Несмотря на то, что коммунальное хозяйство и некоторые ведомственные меры по своевременной вывозке мусора от жилых домов, сдвигов особых в этом плане незаметно.

Большие надежды коммунальная служба возлагала на новую специальную машину, но должного эффекта не получилось и от нее. На заснеженных придомовых территориях стоят переполненные мусором металлические контейнеры, а возле них уже образовались новые кучи бытовых отходов.

В чем причина несвоевременной разгрузки контейнеров? — с таким вопросом наш корреспон-

дент обратился к инженеру по благоустройству ПП ЖКХ И. А. Федотовскому.

— Действительно, в прошлом году на улицах города люди видели необычную автомашину: закрытый герметический кузов, гидравлическое подъемное устройство. Машина предназначена для

сбора сухого мусора из металлических контейнеров. В настоящий период в городе их поставлено около 250 штук. В весенне-летний период с помощью машины за смену очищается от 30 до 40 контейнеров, а в зимнее время всего 10—15. Почему так?

Да потому, что вместо сухого мусора жильцы заполняют емкости всяким мусором, в том числе

## ОХ, ЭТО ГОРЕ С ОТХОДАМИ...

и отходами с кухни. Мусора в контейнере смерзается, и приходится прилагать немало усилий, чтобы освободить их от мусора.

От неправильного использования контейнеров невозможно провести своевременную очистку их. Повторю, складывать в них можно только

сухой мусор.

— Изосим Александрович, а как же тогда быть жильцам благоустроенных квартир с кухонными отходами? Остатки пищи от обеда остаются, куда их девать?

— Это уже другой вопрос. У некоторых ведомственных домов (речной порт, например) для бытовых отходов сварены металлические емкости, которые разгружаются за-

тем вручную. Где то сбор кухонных отходов производится в баки, поставленные на лестничных площадках. Где-то их в определенные часы собирает специальная машина. Кстати, и нам бы неплохо организовать дело именно так: ежедневно объезжать улицы города и производить сбор отходов в утренние часы.

— Так в чем же дело?

— Нужна специальная техника, а ее нет.

От автора. Если коммунальная служба ничего нового не может предложить жильцам многоквартирных домов, кроме запрета высыпать бытовые отходы в металлические контейнеры, то что остается делать им? Вопрос далеко не праздный, но он остается пока без ответа.

Интервью записала В. КОЗЛОВА.



Легко ли быть работником торговли? Этот вопрос я как то задавал Татьяне Соловьевой (на снимке) — продавцу универмага. И вот что услышал: «Сложно, особенно сейчас, когда многих товаров просто не купить. А упреки и недоверие чаще всего слышим мы, продавцы. Должно быть взаимное уважение между покупателями и продавцом. Но часто этого нет...».

Татьяна в торговле — не новичок. Отработала около 14 лет, из них последние пять — в универмаге. В обслуживании покупателей вежлива и обходительна.

Свое мастерство и хорошие профессиональные навыки Т. Соловьева подтвердила еще раз, победив на конкурсе среди продавцов горно на звание лучший по профессии.

Н. АЛОВ.

Фото А. Суршкова.

## Вы нам писали



День работников сельского хозяйства для тружеников и ветеранов труда совхоза «Тотемский» начался с поздравления в районной газете. «...Желаем всем крепкого здоровья, отличного настроения, успехов в выполнении Продовольственной программы». После такого поздравления, кажется, ни один рабочий и ветеран не может пожаловаться или упрекнуть администрацию совхоза в невнимании к людям. Но профессиональный праздник в совхозе отмечали не только словесными поздравлениями.

Уже давно в совхозе ведется странная игра. Избранному механизатору, добившемуся трудовых успехов, дают новый комбайн, затем, пожалуй, премируют легковым автомобилем, вручают ордер без очереди на благоустроенную квартиру. Распределение жилья, начисление пенсий не согласуются ни с законом, ни со здравым смыслом. Почти половина благоустроенных квартир от-

дана тем, кто совсем немного отработал в совхозе. Приказы и списки на премии не вывешиваются для обозрения. Списки для руководства составляются отдельно.

Своеобразно был отмечен и профессиональный праздник. Распределение продуктов осуществлялось по талонам. Некоторые семьи получили по несколько десятков банок сгущенного молока, а также конфеты, фрукты, колбасу. А вот большаку ветеранов труда совхоза не выделили ничего. Хотя для прикрытия такого дефицита некоторые ветераны по выбору были приглашены и получили продукты. В таких случаях в народе говорят: «И волки сыты — и овцы целы».

Нам осталось одно: пить чай вприглядку с поздравлением в газете.

И. САМОДУРОВ.

д. Варницы  
Пятовского сельсовета.

На письмо Ивана Федосеевича Самодурова администрация совхоза «Тотемский» отвечает:

«В хозяйстве имеется список лиц, нуждающихся в жилье. В соответствии с жилищным законодательством в 1987 году в коллективный договор внесли дополнение о том, что лица, проработавшие в хозяйстве более 10 лет, имеют право на получение благоустроенного жилья в первую очередь, независимо от размеров занимаемой площади. До этого рабочие, имевшие личные дома, на очередь не ставились. Поэтому большую часть благоустроенных квартир получили те, кто совсем недавно работает в совхозе.

В настоящее время техника за отдельными механизаторами не закрепляется, а получают в целом механизированные звенья. А то, что раньше каждый механизатор принимал личное социальное участие и при его выполнении получал ценные подарки, то это и сейчас есть в хозяйствах, где не созданы звенья. У нас же итоги подвояются не по одному показателю, а по пяти.

Специалисты получают

ежемесячно 80 процентов от установленного оклада. Если выполнен квартальный план продажи продукции государству, то специалистам производится доплата до ежемесячного оклада. По концу года премирование специалистов производится от полученного валового дохода хозяйства, как и рабочим. Размер премии не должен превышать 35 процентов годового заработка. Премия-плата выдается только в том случае, если есть фонд заработной платы.

Да, 13 ноября в ДК совхоза прошло торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства, после которого выдавались пакеты с продуктами. Администрация совхоза приносит извинения тем ветеранам труда, которые пришли на следующий день и не были отоварены по талонам. Всего было 580 пакетов, в том числе 200 пакетов выдано ветеранам труда. В дальнейшем их списки будут уточнены и распределение продуктов возможно на ветерана труда А. И. Медведеву».

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ставлен акт, отражающий характер износа дома. Щитовой жилищный фонд аварийного состояния в лесопункте насчитывает 64 дома и мы не в состоянии переделать все их на брусчатые.

Согласно совместному решению администрации и цехового комитета, капитальный ремонт щитовых домов запланирован до 1992 года включительно, поэтому снова этот вопрос не рассматривался. Выход из создавшегося положения видится в строительстве многоквартирных домов, согласно генеральному плану застройки, но вопрос этот управление леспрохоза не решает».

Тотемичка О. Ф. Тяпкина, проживающая по ул. Кирова, 111, жалуется о том, что возле их дома

есть «бесхозный» водосточный колодец, который требует ухода и ремонта.

На письмо О. Ф. Тяпкиной отвечает и. о. начальника ПП ЖКХ А. Н. Лысанов:

«Благоустройство колодца будет произведено во втором квартале коммунальной службой».

Начальник районного узла связи Л. А. Беляков отвечает на письмо жительницы пос. Камчуга о несвоевременной доставке корреспонденции:

«Во время ледостава на р. Сухое нам пришлось держать часть машины за рекой и ввиду этого почта доставлялась только в дни выхода районной газеты, т. е. три раза в неделю. В настоящее время почта доставляется регулярно».





**Зимний мяч**

Состоялся второй тур традиционного турнира по мини-футболу на снегу. Игры прошли интересно, азартно, со спортивной страстью, выявили лидеров и отстающих. Хорошую подготовку показали команды «Связист»,

«Сухона-1», РОВД. Сильно сдали свои позиции прошлогодние лидеры — команды «Вымпел» и «Водник». Но основная игра впе-

реды, и, думаю, что они подтянутся. Активно поддерживали игроков и болельщики, которых на этом туре было много.

**РЕЗУЛЬТАТЫ II ТУРА**

Команды	Игры	Мячи	Очки
Связист	2	22-1	6
Сухона-1	2	12-5	6
Сухона-2	2	6-7	4
РОВД	2	3-7	4
СПТУ-47	1	7-2	3
Спартак	1	2-0	3
Суперсила	2	0-15	3
Вымпел	2	2-5	2
Водник	2	2-9	2
Выраж	1	-	2
Центр	1	2-7	1

III тур состоится 28 января, в воскресенье. Играют команды: 10.00 Суперсила — Вымпел (судья из команды «Спартак»). 11.00 РОВД — Сухона-2 («Спартак»). 12.00 Связист — Сухона-1 («Вымпел»). 13.00 Центр — Выраж («Сухона-2»).

**Примечания:**

а) за неявку на судейство с команды снимается 1 очко; б) игра между командами «СПТУ-47» и «Спартак» переносится на другое время (любой день недели до 28 января); в) по положению

турнира команда, не выступающая в следующем туре, получает без игры 2 очка (по жребию такой командой в III туре будет «Водник»).

**М. КУЗЬМИН,**

председатель районного футбольного общества.

**\* Поздравляем!**

г. Тотьма, ул. Калинина, 7, кв. 1, **ШАМОНИНОЙ Антонине Ефимовне.** Поздравляем дорогую маму, бабушку с 50-летием! Желаем радости, добра и душевного тепла, крепкого здоровья, долголетия.

Дочери, внуки, зять.

**\***

п. Советский, ул. Садовая, 24, **ФАРУШЕВУ**

**Вячеславу Ивановичу.** Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем с 55-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Жена, сын, сноха, внуки.

**\***

п. Советский, **ФАРУШЕВУ**

**Вячеславу Ивановичу.** Поздравляем с 55-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья, здоровья, благополучия. **Брагинны, Двойнишниковы.**

**ВНИМАНИЕ!**

Концерт цыганского ансамбля «Меркис» переносится на 12 февраля 1990 года. Проданные билеты на 29 января считаются действительными.



Тотемскому строительному участку треста «Вологодсельстрой» требуются на постоянную работу **ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ** на должность прораба и мастеров строительного участка: **КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ, МАЛЯРЫ, КУЗНЕЦ, РАБОЧНЕ** на растворо-бетонный узел, **СТОРОЖА, УБОРЩИКА** административного здания.

Обращаться в отдел по труду райисполкома или в контору участка: дер. Черняково, тел. 2-22-33, 2-12-18.

Тотемской типографии срочно требуется на работу **МЕХАНИК - НАЛАДЧИК** полиграфического оборудования. Не имеющие специальности могут быть направлены на курсы.

**МЕНЯЕМ** благоустроенную двухкомнатную квартиру в центре (Доленская область, г. Дружковка) на равноценную в г. Тотьме или купим дом. Обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Строителей, 2.

Правление и профком колхоза «Большевик» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **ЮРЕНЕВА** Николая Алексеевича.

Коллектив совхоза «Тотемский» выражает глубокое соболезнование Головиной Марии Сергеевне по поводу смерти отца.

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ!**

С 25 января по 25 февраля предприятие «Тотмамежрайгаз» проводит месячник пропаганды безопасного пользования газом. Его цель — повышение знаний правил пользования газом.

**МЕСЯЧНИК ПРЕДУСМАТРИВАЕТ:**

- проверку состояния газового оборудования;
- проведение бесед в общежитиях, школах, жилищно-эксплуатационных участках;
- выступления по радио и в печати;
- распространение среди населения памяток по соблюдению правил пользования газом;
- демонстрацию тематических короткометражных фильмов в кинотеатрах города и района.



При пользовании газом приборчики держите форточку открытой.



Не оставляйте без присмотра зажженные газовые горелки.



Перед использованием газовым водонагревателем и во время его работы проверьте наличие тяги в дымоходе.

**СОБЛЮДЕНИЕ ЭТИХ ПРАВИЛ ПОМОЖЕТ ИЗБЕЖАТЬ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ**

**ТОВАРИЩИ!** Пусть вас не удивляет настойчивость, с которой мы всеми доступными средствами стремимся напомнить правила пользования бытовыми газовыми приборами. Газ служит вам, но он может быть опасен, если вы отступите от строгих правил пользования им. Судите сами: кипящая жидкость залила пламя горелки, и невидимый газ, не сгорая, наполняет вашу кухню.

Если концентрация газа достигнет 5—15 процентов к объему воздуха кухни или ванной комнаты (где установлено газовое оборудование), то образуется взрывоопасная смесь. Достаточно зажечь спичку или включить электрическое освещение, как произойдет взрыв.

**ПОМНИТЕ!** Газ опасен только при неправильном обращении с ним! Соблюдайте правила пользования газом!

**ТОВАРИЩИ!** По всем возникающим вопросам безопасного

пользования газовыми приборами обращайтесь в свои эксплуатационные участки по адресам, указанным в абонентских книжках.

**НАПОМИНАЕМ!**

Для обеспечения сохранности газовых сетей и сооружений на них, для предупреждения аварий и несчастных случаев предприятия «Тотмамежрайгаз» напоминает:

до начала земляных работ согласуйте свой проект с предприятием «Тотмамежрайгаз» и получите от него письменное разрешение на производство этих работ. Непосредственно перед началом земляных работ для уточнения расположения газопровода вызовите на место работ представителя предприятия «Тотмамежрайгаз».

К сожалению, нередки случаи нарушения этих простых и ясных требований, что приводит к повреждению подземных газопроводов.

Необходимо помнить о том, что газ из поврежденных газопроводов может проникнуть в подвалы зданий, погреба, каналы и коллекторы подземных коммуникаций. Наибольшую опасность для населения в этом случае представляет скопление газа в подвалах, что может привести к взрыву. Чтобы исключить

возможность проникновения газа в подвалы, необходимо позаботиться о герметизации инженерных коммуникаций зданий. Ответственность за выполнение этих работ возложена на ЖЭК и на руководителей ведомств, имеющих на балансе объекты.

Учитывая взрывоопасные свойства газа, помните о мерах предосторожности. Отсутствие герметизации вводов инженерных коммуникаций, неисправность электропроводки, нарушение правил пользования газом и техники безопасности при производстве земляных работ могут стать причиной несчастных случаев, аварий и катастроф.

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ С ОТВОДОМ ПРОДУКТОВ СГОРАНИЯ В ДЫМОХОДЕ!**

Строго соблюдайте правила пользования газовыми водонагревателями. Не проверяя тягу, вы подвергаете свою жизнь опасности, так как в случае отсутствия тяги в дымоходе из работающего газового водонагревателя в помещение будет поступать угарный газ, смертельно действующий на человека. Для обеспечения полноты сгорания газа при ра-

боте водонагревателя не закрывайте решетки вентиляционных каналов, отверстия в нижней части дверей ванной комнаты, кухни. Не закрывайте форточки!

Не разрешайте пользоваться водонагревателями малолетним детям, лицам, не прошедшим инструктаж, и лицам в нетрезвом состоянии.

Берегите свою жизнь и жизнь окружающих вас людей!

**КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ ПРИ ОТСУТСТВИИ ТЯГИ В ДЫМОХОДЕ**

**ПОМНИТЕ!** Нарушение этих правил может стать причиной несчастных случаев, взрывов, пожаров, отравлений. Не производите самостоятельно ремонт газового оборудования. О всех неисправностях в работе газового оборудования сообщите в службу домашних сетей по месту жительства.

Для освидетельствования дымоходов своевременно приглашайте работников ВДПО в следующие сроки: для дымоходов в кирпичном исполнении — один раз в три месяца;

для дымоходов, выполненных из асбестоцементных труб, — один раз в год.

**При запахе газа в квартире необходимо: нельзя:**



ПРЕДПРИЯТИЕ «ТОТМАМЕЖРАЙГАЗ»

**СТРОГОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРАВИЛ — ГАРАНТИЯ ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ И БЕЗАВАРИЙНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ**



Редактор **В. К. ДУРОВ.**

Газета выходит по вторникам, средам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Линотипист **Ф. В. ЖЕНИХОВА.** Верстальщик **Е. А. ШАНАНИНА.** Печатник-стереотипер **В. В. БЕЛОУСОВ.**

Ответственная за качество печати **Н. П. БАРИНОВА.**